



东昌府讯

2023年1月13日

星期五

农历壬寅年十二月廿二

总第1499期

今日4版

网址：<http://dcf.lxw.cn> 投稿邮箱：dcsx2005@sina.com

马军权到柳园街道宣讲党的二十大精神时强调 努力开创新时代现代化强区建设新局面

东昌府讯 1月12日，区委书记马军权到柳园街道宣讲党的二十大精神时强调，推动党的二十大精神落地见效，干出新气象、展现新作为，努力开创新时代现代化强区建设新局面。区委常委、办公室主任王睿参加。

马军权在宣讲中指出，要认真学习、深悟透，充分认识党的二十大的重大意义，坚决贯彻习近平总书记重要指示，按照省委和市委、区委的部署要求，把学习宣传贯彻党的二十大精神抓在平时、融入

日常工作，自觉主动在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，切实把思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来。要原原本本学，循序渐进、善学善成。要联系实际学，与本职工作、现实问题紧密结合，有针对性地学习思考，让理论真正走进现实，让现实联系理论，创造性地开展工作，真正在做到活学活用。

马军权强调，要肯定成绩、坚定信心，深刻理解“两个确立”的决定性意义。在新

的历史起点，面对更加繁杂的国际环境、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，必须坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要精准把握中国式现代化中国特色本质要求重大原则，坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点，坚持在发展中保障和改善民生，补齐民生短板，办好民生实事，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要知行合一，学以致用，推动党的二十大精神落地见效，谋深谋实工作发展方向、思

路和举措，以勇的气魄、拼的干劲、进的势头，干出新气象、展现新作为，努力开创新时代现代化强区建设新局面。

宣讲前，马军权先后到柳园街道水韵社区党群服务中心调研基层党建、新时代文明实践站情况；到柳园街道越河街社区利民股份经济合作社，调研城中村股份经济合作社发展壮大集体经济情况。通过实地调研、听取工作汇报等方式，马军权对相关工作取得的成效给予充分肯定。

(融媒体 裴崇旭)

走访慰问送温暖 真情关怀暖人心 马军权走访慰问困难群众和困难党员

东昌府讯 年关将至，温暖先达。1月12日，区委书记马军权走访慰问部分困难群众和困难党员，为他们送去党和政府的亲切关怀。区委常委、办公室主任王睿参加。

在困难群众赵明国家中，马军权与

他亲切交谈，认真倾听他的心声，详细了解他的生活、身体情况，鼓励他要坚定信心、积极面对生活，并给他送上新春的祝福和慰问金、慰问品。马军权要求，街道社区工作人员要为困难群众提供优质高效的保障和服务，与他们加强

联系，及时了解他们的困难并帮助解决。随后，马军权来到困难党员宋秀梅老人家中，与宋秀梅老人亲切地拉起家常，详细了解她的身体状况和生活情况，并送上慰问金、慰问品及新春的祝福。马军权要求，街道、社区两级党组织要

多与困难党员沟通交流，精神上关怀、生活上关爱，积极主动为他们排忧解难，切实让他们感受到党的关怀和组织的温暖。

(融媒体 裴崇旭)

赶大集·过新年

1月12日，堂邑镇的大集上已是年味十足。柴米油盐、蔬菜水果、干果零食、服装鞋袜……在大集上逛一圈，各个摊位前都围满了选购年货的市民，一派火热的“忙年”景象。

春节临近，地方风俗浓郁的黄河大集，渐渐堆满了家乡的特色好物。从带着泥土的新鲜蔬菜到色彩丰富的糖果花卉，从“土气”十足的大花棉袄再到热气腾腾的吊炉烧饼……年集，不仅仅是一个买买买的市场，更是乡情所在的地方，它充满了浓浓的烟火气和最朴实的温暖，喧嚣中包裹着最温暖的人情味。

融媒体 郭龙君 朱晓斌 摄



关于禁止燃放烟花爆竹 致全区群众的一封信

尊敬的广大人民群众：

春节是中华民族的传统佳节，新春将至，为保障公共安全和人民群众的人身、财产安全，有效防治噪声和大气污染，依据聊城市生态环境保护委员会办公室下发的《关于做好2023年春节期间烟花爆竹禁燃禁放有关工作的通知》及东昌府区人民政府《关于禁燃禁放烟花爆竹的通告》要求，现将我区禁止燃放烟花爆竹的相关内容告知如下：

一、禁止燃放烟花爆竹的时间、区域

即日起至2023年1月12日24时，根据《聊城市人民政府关于禁止燃放、销售（储存）烟花爆竹的通告》，城市建成区内禁止燃放烟花爆竹。

2023年1月13日0时起至2月22日24时，东昌府区行政区域内禁止燃放烟花爆竹。

2023年2月23日0时起，根据《聊城市人民政府关于禁止燃放、销售（储存）烟花爆竹的通告》，城市建成区内禁止燃放烟花爆竹。

二、相关要求

1、对违反禁止销售烟花爆竹规定的，由应急管理部门责令停止销售行为，并按照相关法律法规予以处罚。

2、对违反禁止燃放烟花爆竹规定的，由公安机关责令停止燃放，并按照相关法律法规予以处罚；构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。

3、鼓励群众对违规燃放烟花爆竹的行为进行举报。对线索提供人的个人信息，我们将严格保密。

东昌府是我们共同的家园，禁止燃放烟花爆竹关系着千家万户的安全与安宁，需要全体群众的共同参与和大力支持！在此我们诚恳地希望您自觉遵守我区禁燃禁放烟花爆竹的规定，不违规燃放烟花爆竹，移风易俗，践行绿色、环保、文明的生活方式，共建共享美好家园作出应有的贡献。

违规燃放举报电话：公安局 110

违规销售举报电话：应急管理局 8413409

东昌府区烟花爆竹禁放工作领导小组办公室
2023年1月5日

强信心 稳经济 促发展

科技创新结出新成果 改革开放实现新突破

我区高质量发展交出满意成绩单

东昌府讯 在刚刚过去的东昌府区第十一届人民代表大会第二次会议上，区政府工作报告指出，2022年，我区科技创新结出新成果。创新驱动步伐加快，新增高新技术企业33家、全市第一；金帝精密机械获批国家级企业技术中心、填补全市八年空白，创建国家级小型微型创业创新示范基地1处、全市唯一；新增省级技术创新项目7家、省级创新示范企业1家、省级工业设计中心1家，创新动能更加充沛。人才支撑更加有力，引进硕士以上毕业生260人，入选

国家级高层次人才计划1人、成功入选“青年人才首选山东20强城市”，均为全市唯一。产教融合深度开展，与我市4所高校举办集中签约仪式，搭建“政校企”联合培育平台，实现了“产学研研创”一体化运行；施行“揭榜挂帅”，面向全社会公开发布技术攻关项目榜单，助力企业解决“卡脖子”难题。

一年来，改革开放实现新突破。改革力度不断加大，蹄疾步稳推进六大领域体制改革，谋划信义东昌府、安全生产协会、信

访工作机制，“首善之区·一诺千金”等一批具体改革事项，承担的4项国家试点、26项省市级试点稳步推进，43项改革经验在全国推广、78项改革经验在省市推广。营商环境持续优化。大力实施营商环境创新提升行动计划，“一网通办”在全省率先实现“智能秒批”，自主上线“云易办”服务模式得到新华社点赞，成立全市首个跨域“政务服务+商会”联盟，“东昌优府”特色营商环境影响力持续扩大，新增市场主体2.57万户、占全市新增总量的26.8%。招商引资成果丰

硕。深化专班、产业链、园区三大招商模式，新签约亿元以上项目41个、到账资金45亿元，巴龙国际物流产业园、京东（聊城）数字智能物流港等一批重大项目落地建设。内生动力不断增强。项目建设势头强劲，13个省级、15个市级重点项目超额完成年度投资计划，获批政策性开发性金融工具基金18.6亿元、中央预算内资金1.95亿元，均为全市第一，稳投资稳经济作用初步显现；发放家电、汽车、契税消费券3932万元，拉动消费5亿元。

(融媒体 全兴社)

坚定信心 真抓实干

我区产业发展取得新成效

东昌府讯 在刚刚过去的东昌府区第十一届人民代表大会第二次会议上，区政府工作报告指出，2022年是党和国家历史上具有里程碑意义的重要一年，更是东昌府发展进程中极其艰难、极为不易的一年。一年来，面对复杂严峻的宏观经济形势、艰巨繁重的改革发展任务，在区委的坚强领导下，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，有效应对多重超预期因素冲击，全力顶住经济下行压力，坚定信心、真抓实干，较好

地完成了区十八届人大一次会议确定的既定目标任务，新时代社会主义现代化强区建设取得新成绩。预计全区生产总值完成559亿元，增长4.5%；社会消费品零售总额完成344.36亿元，增长2%；固定资产投资增长14%；实现进出口总额26.8亿元，实际利用外资4576万美元；居民人均可支配收入增长5.8%；一般公共预算收入完成45.91亿元，增长3.95%；全国综合实力百强区、全国投资潜力百强区、全国科技创新百强区位次分别前移1位、6位和3位。

一年来，产业发展取得新成效。工业发

展形势能积聚。抓实做优“链长制”，集中打造8大重点产业链，规上工业增加值预计增长6.5%。传统动能逐步优化。实施传统产业智能化技改三年行动，工业技改投资预计增长35.5%，5个项目列入省技改重点导向目录，3个项目获得省级“技改专项贷”；实施“育苗扶壮”培育行动，新增国家级制造业单项冠军企业1家、省级2家，新增省级“专精特新”企业13家，创历年新高。新动能加速成长。新增省级首台套企业2家、省级数字化车间1家、省级优秀数字产品企业3家、省级工业互联网平台2家、省级DCMM贯标试点1家，数字经济集聚效应正在形成；组织8300家企业入网聊城智慧

金融数字化平台，线上累计发放贷款70.99亿元、全市第一，金融活力得到充分释放。服务业提质增量。规模以上现代服务业、高技术服务业企业分别达46家、16家，均占全市40%以上，预计服务业增加值突破400亿元，占比达73%；河姆渡成功申报省级服务业创新中心、鑫鹏源成功申报省级两业融合试点企业，均实现零的突破；香江光彩大市场成功入选省商品市场转型升级示范基地，全市唯一；香江电商产业园投产运营，引进大龙网、淘宝教育等知名电商，网络销售额预计突破55亿元、占全市比重达30%，总量稳居全市第一。(融媒体 全兴社)



东昌府讯 在全区许多村庄里，布局着这样一家特殊的超市——信用超市，在这里，买东西不一定非要用钱，而是刷村民自身的信用积分。2021年以来，我区整合各级涉农资金用于美丽建设项目，在全省率先将群众信用管理同美丽乡村建设相结合，通过对农民群众开展积分制管理，正向激励与反向约束，让醇厚的道德风尚在乡村焕发了无限生机。

全区在深入调研、广泛征求意见的基础上，出台了《聊城市东昌府区信用+美丽乡村积分评价办法》，全面细化梳理村居管理、社会公益、公民道德、综合治理、村容村貌、村居建设等基层治理条目，针对大到村庄建设、产业发展、环境整治，小到美丽庭院创建、助人为乐、志愿服务等与群众息息相关的185项具体行为，逐一列出清单，分别量化赋分，村民基础分为1000分，通过加减分予以正向激励和反向约束，并定期进行公示公开。

全区立足农村实际，采用自建、与现有商店结合等多种方式建立信用超市，群众可凭家庭信用积分直接到超市兑换生活用品。信用积分越高物品价值越大，既能方便群众生活，又能在农村营造“守信光荣，失信可耻”的浓厚氛围。

同时实行“信用存折”制度，将信用积分计入个人的“信用存折”，不但可凭信用积分兑换日常生活用品，还可以兑换网红免费直播带货服务、民俗体验卡、团购优惠券等，还对优秀家风传承、见义勇为等先进个人奖励肖庙村梨园“地主”权利，免费认领8棵梨树一年，极大调动了群众参与的积极性。

而村民信用评价结果还可通过“智慧东昌”信息平台等渠道共享给组织、党建、妇联乃至金融等相关职能部门，构建跨行业、跨系统、跨部门的区级信用评价体系，逐渐让信用积分成为入党、参军以及乡村之星、美丽庭院、好媳妇、好婆婆评选等工作以及个人信贷的重要依据。

通过评选树优、信用积分、奖励兑现，群众参与意识明显提高，互帮互助、热心公益、见义勇为现象明显提升，村级治理能力显著增强，群众主动参与到人居环境改善、美丽乡村建设、乡风文明塑造等各项乡村治理和建设中来，群众“自治”作用日益凸显，极大提高了基层治理效能。

(融媒体 全兴社)

让文明乡风更有分量

『信用+美丽乡村』